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o Examenul de bacalaureat national 2024
Proba E. ¢)
Matematica M _tehnologic
Model ianuarie 2024

Filiera tehnologica: profilul servicii, toate calificarile profesionale; profilul resurse, toate calificarile profesionale; profilul tehnic, toate
calificarile profesionale.

Toate subiectele sunt obligatorii. Se acorda 10 puncte din oficiu.
Timpul de lucru efectiv este de 3 ore.

SUBIECTUL I (30 de puncte)
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1. Si se arate cd numiarul N = (—2+/3 + 3v/2)? — (20 — 12v/6) este numr natural.

2. Sa se determine numerele reale m, pentru care A(m;2) apartine graficului functiei f:R — R,
f(x) =x%—3x—2.

3. Sa se rezolve in multimea numerelor reale, ecuatia 5Va-1 = 125,

4. Sa se calculeze probabilitatea ca, alegind un element al multimii {1,2,3,4}, aceasta sd verifice
inegalitatea 3" > (n + 1)

5. In reperul cartezian xOy, se considerd punctele A(2;—2)si B(4;0). Si se determine coordonatele
simetricului punctului A fata de B.

6. Si se calculeze aria triunghiului MNP, stiind ¢ MN = 5v2, NP = 3si <« MNP = 45°,

SUBIECTUL al IlI-lea (30 de puncte)
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1. Se consider matricea A = ( 0 1

a) Sa se calculeze det A;

b) Si se demonstreze ci A = 21, — A%, unde A> = A-Asil, = ((1) (1)),
x 0

¢) Sa se determine matricele X € M,(R), X = (O ‘+ 1) ,astfelincat det (X + A) = 0.

2. Pe multimea numerelor reale se considera legea de compozitie ,,*” definitd prin
xxy=2(xy+3x+3y+7)+1

a) Calculati (=3) * 2 % 5;

b) Sasearatecax xy = 2(x +3)(y +3) — 3;

¢) Sa se determine numerele reale x, pentru care x * x * x = 29

SUBIECTUL al III-lea (30 de puncte)

Sp
Sp

Sp

Sp
Sp
Sp

x—-1
X+ 2

1 Se consider functia f: R\ {-2} > R, f(x) =

a) Sa se calculeze f'(x)
[ =S _ g,
x+1 !
¢) Sa se arate ca functia este crescitoare, oricare ar fi x € R\ {—2}

b) Demonstrati ca lim,_,_

2. Se considerd functia f: R - R, f(x) = (x + 2)3 — 6x% — 8.
a) Si se calculeze [(f(x) + 6x? — 8) dx;

4
b) Sa se verifice daca functia F: R - R, F(x) = x: + 6x2 — 2 este o primitivi a functiei f;

2
¢) Sa se determine a€ R,a > 1, astfel incat fla (f(x) — x¥)e*dx = 36e%”.

Proba scrisa la matematicd M_tehnologic Model ianuarie 2024
Filiera tehnologica: profilul servicii, toate calificarile profesionale; profilul resurse, toate calificarile profesionale; profilul tehnic,
toate calificarile profesionale

Pagina 1 din 1

Str. Lucian Blaga, nr. 26
550169, Sibiu

Tel: +40 (0) 369 10 12 02
Fax: +40 (0) 269 21 08 17
WWW.isjsb.ro
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calificarile profesionale
e Pentru orice solutie corecti, chiar daci este diferitd de cea din barem, se acorda punctaj maxim corespunzitor.

e Nu se acorda fractiuni de punct, dar se pot acorda punctaje intermediare pentru rezolviri partiale, in limitele punctajului indicat in

MINISTERUL

barem.
e Se acordi 10 puncte din oficiu. Nota finala se calculeaza prin impértirea la 10 a punctajului total acordat pentru lucrare.
SUBIECTUL I (30 de puncte)
L | N=18-12V6+12- 20+ 12V6 3p
" IN=30-20=10€N 2p
AE(M2)EG>f(m)=2=>m?-3m—-2=2>m?*-3m—-4=0 3p
2.
m={-1, 4} 2p
3 |5 =5=>Vx-1=3=>x-1=9 3p
" | x = 10, care convine 2p
Multimea A are 4 elemente, deci sunt 4 cazuri posibile 2p
4. | Inegalitatea 3™ > (n+ 1)! se verifica pentrun = {1, 2,3}, deci sunt 3 cazuri favorabile, de
unde obtinem P = % 3p
Punctul C este simetricul punctului A fatad de punctul B, deci punctul B este mijlocul 3p
5. | segmentului AC
Xp=22%C — vc=6 Si yp= YA;YC = yc = 2,deci C(6,2). 2p
MN - NP - sin (XMNP) ’
Apmnp = 2 p
6. 2
5v2 - 3- V2 5-3 15
Anwinp = 2 = = 3
AMNP = > =5 = p
SUBIECTUL al I1-lea (30 de puncte)
1. a) _|72 Y _ _5.1_¢0.1= 2p
detA—|0 1|_ 2:1-0-1
=-2-0=-2 3p
b) 2_aa_("2 1y2 1_r4 -1 _ (2 0 3p
Am=4A (0 1)(0 1)_(0 1)’212_(0 2)
a2 (2 0 _ 4 —-1\_ (-2 1\_
2 == (5 5)=(p 7)=(¢ 1)=4 2p
¢) _(x 0 -2 1\_(x—-2 1 . - 2p
X+A (0 y+ 1) + ( 0 1) ( 0 ‘t 2), pentru orice numar real x
_ x—2 1 | _ _ _ i
det(X+A)_o=>| 0 x+2|_0=>(x 2)(x+2)=0=x={-2,2} 3p
(=2 0\ ., (2 O
X‘(o —1)§1X_(0 3)
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2.2) [ (-3)*2=2((-3)-2+3-(-3)+3-2+7)+1=-3 3p
(—3)*5=2((-3)-54+3-(-3)+3-5+7)+1=-3

(=3)*2x5=-3 2p

b) |x*xy=2(xy+3x+3y+7)+1 2p
=2xy+3x+3y+9-2)+1=

=2(y(x+3)+3(x+3)—-2)+1 3p

=2((x+3)(y+3)-2)+1
=2x+3)(y+3)—4+1
= 2(x + 3)(y + 3) — 3, pentru orice numir real x

¢ |x*xx=2(x+3)*-3 2p
xxx*xx =22x+3)2-3+3)(x+3)—3=2%x+3)3-3
22(x+3)3-3=29=4(x+3)3=32=(x+3)3=8= (x+3)3=23 3p
x+3=2=>x=-1
SUBIECTUL al I1I-lea (30 de puncte)
, 1(x+2)—1(x—-1)
1.a)
_x+2-x+1 . _ 2p
= 7 = Gaa Pentruorice x € R\ {2}
fx) - f(=1)
lim ——— = f'(-1); 2
om f'=1 p
b)
3 3
"1 )=——— = — = 3 3
FEV =T~ P
! —_ 3 7 —_ —_—
0 f'x) = o) > 0 pentru orice x € (—o0,—2) 2p
f crescatoare pentru orice x € (—oo,—2) 3p
](f(x) + 6x2 + 8)dx = J((x +2)3+6x%+8—6x?—8)dx = f(x +2)3dx = 3p
2.a) .
4
F este o primitiva a functiei f, atunci F'(x) = f(x)
b) fFO)=(x+23—6x2—8=u3+6x2+12x+8—6x2—8=x3+12x 2p
x* ' x3
F’(x)=<z+6x2—2> =4I+12x=x3+12x=f(x) 3p
a? a? a? 3p
j (f(x) — x¥)e*dx = J (x3 + 12x — x®)e¥dx =f (12x)e*dx =
1 1 1
0) x xy ja? 2 ,a? a? a?,2
= 12(xe* —e*)/7 = 12(a’e* —e* ) —12(e—e) =12e% (a*— 1)
12 (a2 —1)=36e* = a?—1=3=a’=4=a={-22}a>1=a=2 2p
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